

## 30 ημέρες παραμένουν τα εγκαταλελειμμένα βρέφη στα νοσοκομεία

Της **PENNYΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

**Λιγότερο** χρόνο, κυρίως για ιατρικούς λόγους, παραμένουν πλέον στα νοσοκομεία «Αλεξάνδρα» και «Ελενα Βενιζέλου» βρέφη τα οποία οι γονείς τους άφησαν πίσω, καθώς αδυνατούν να τα μεγαλώσουν.

Ο χρόνος παραμονής των βρεφών αυτών στο νοσοκομείο έχει πλέον μειωθεί στις 20 με 30 ημέρες κατά μέσον όρο, όταν πριν από έναν χρόνο ο αντίστοιχος χρόνος κυμαινόταν από πέντε έως εννέα μήνες. Σύμφωνα με τον διοικητή των δύο νοσοκομείων, κ. Δημήτρη Βεζυράκη, η μείωση του χρόνου παραμονής οφείλεται στη στενή συνεργασία των κοινωνικών υπηρεσιών των δύο νοσοκομείων και της Εισαγγελίας Ανηλίκων Αθηνών, χάρη στις ενέργειες των οποίων περίπου τέσσερα στα δέκα βρέφη επιστρέφουν γρήγορα στις οικογένειές τους και έξι στα δέκα προ-

ωθούνται για οικογενειακή αποκατάσταση μέσω των θεσμών της αναδοχής και της υιοθεσίας από το Κέντρο Προστασίας του Παιδιού «Η Μητέρα». Επιπλέον, έχει ενεργοποιηθεί το άρθρο 1532 του Αστικού Κώδικα που επιτρέπει την απευθείας τοποθέτηση βρεφών με εντολή της Εισαγγελίας Ανηλίκων σε ανάδοχες οικογένειες έπειτα από διερεύνηση των κοινωνικών υπηρεσιών της Περιφέρειας Αττικής.

### Οι κύριες αιτίες

Σύμφωνα με τα στοιχεία των δύο νοσοκομείων, η κύρια αιτία για την οποία τα βρέφη παραμένουν στο νοσοκομείο είναι επειδή η μητέρα είναι χρήστρια ναρκωτικών ουσιών και μόνη και έτσι αδυνατεί να εκτελέσει τον ρόλο της. Αυτό ισχύει περίπου στο 35% των περιπτώσεων. Εξάλλου συχνό είναι η μητέρα να είναι χαμηλού νοητικού επιπέδου, με επίσης αδυναμία εκτέλεσης του



**Στα νοσοκομεία «Ελενα Βενιζέλου» και «Αλεξάνδρα» φιλοξενούνται σήμερα συνολικά τέσσερα βρέφη, κυρίως για ιατρικούς λόγους.**

γονεϊκού ρόλου. Συνειδητή εγκατάλειψη βρέφους παρατηρείται μόλις στο 5% με 10% των περιπτώσεων. Κατόπιν τούτου, η πρώτη προτεραιότητα των υπηρεσιών είναι να αναζητήσουν τη δυνατότητα να παραμείνουν τα βρέφη στις οικογένειες των γονιών τους.

Σήμερα στα νοσοκομεία «Ελενα Βενιζέλου» και «Αλεξάνδρα» φιλοξενούνται συνολικά τέσσερα βρέφη, κυρίως για ιατρικούς λόγους. Από την αρχή του έτους συνολικά

έχουν φιλοξενηθεί 19 βρέφη εκ των οποίων τα έξι τελικά επέστρεψαν στην οικογένειά τους, ενώ τα εννέα έχουν μεταφερθεί σε ίδρυμα παιδικής προστασίας. Το 2016 φιλοξενήθηκαν συνολικά 47 βρέφη, εκ των οποίων τα 19 επέστρεψαν στην οικογένειά τους και τα 28 προωθήθηκαν στο Κέντρο Προστασίας του Παιδιού «Η Μητέρα» για οικογενειακή αποκατάσταση μέσω των θεσμών της υιοθεσίας και της αναδοχής.

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

## Πυρά ΠΟΕΔΗΝ κατά κυβέρνηση

**«Αποπροσανατολιστικά»** χαρακτηρίζει τα στοιχεία της κυβέρνησης για τις προσλήψεις στον χώρο της Υγείας, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων. Οπως καταγγέλλει, «αθροίζουν τις λιγοστές μόνιμες προσλήψεις προσωπικού, τις προσλήψεις με ελαστικές μορφές απασχόλησης, τις προσλήψεις για απόκτηση εργασιακής εμπειρίας και μάλιστα τις πολλαπλασιάζουν χωρίς να αφαιρούν όσους έχουν ήδη αποχωρήσει από τα νοσοκομεία επειδή έληξαν οι συμβάσεις ή έχουν παραιτηθεί». Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, οι μόνιμοι υπάλληλοι στα δημόσια νοσοκομεία επί ημερών ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ έχουν μειωθεί κατά 7.013 και περίπου 3.000 άτομα νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό έχουν μετακινηθεί από τα νοσοκομεία σε άλλες υπηρεσίες του υπ. Υγείας και σε γραφεία βουλευτών και υπουργών. Η Ομοσπονδία κατηγορεί την κυβέρνηση ότι συμπεριλαμβάνει στις προσλήψεις και το προσωπικό που τοποθετήθηκε στα νοσοκομεία με προγράμματα ΟΑΕΔ για την απόκτηση εργασιακής εμπειρίας ενός έτους, και στους οποίους σε κάποια νοσοκομεία οφείλονται μισθοί πέντε ετών, με αποτέλεσμα να παραιτούνται.

ΥΓΕΙΑ: 2.500 ΛΙΓΟΤΕΡΕΣ ΤΙΣ ΚΑΤΑΓΡΑΦΕΙ Η ΠΟΕΔΗΝ • ΜΟΝΟ 100 ΕΓΙΝΑΝ ΕΠΙ ΣΥΡΙΖΑ

# Με αήχηνμείες βγάζουν 8.591 προσλήψεις σε νοσοκομεία

**Χ**άνεται το μέτρημα των προσλήψεων στην Υγεία, καθώς η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) βγάξει κατά χιλιάδες λιγότερες τις... 8.591 προσλήψεις που είχε ανακοινώσει πριν λίγο καιρό η κυβέρνηση. Η ΠΟΕΔΗΝ μετρά προσλήψεις 2.086 μόνιμων υπαλλήλων στα δημόσια νοσοκομεία, εκ των οποίων μόλις οι 100 -που αφορούσαν γιατρούς- έγιναν με πρωτοβουλία της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Οι 1.086 θέσεις ήταν εγκεκριμένες από προηγούμενες κυβερνήσεις, ενώ οι 900 διοικητικοί υπάλληλοι προσλήφθηκαν με τελεσίδικη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας.

«Οι υπόλοιποι μόνιμοι γιατροί που επικαλείται η κυβέρνηση με τον paper είναι σε διαδικασία επιλογής, που θυμίζει το Γεφύρι της Άρτας», αναφέρει χαρακτηριστικά η ΠΟΕΔΗΝ. Όπως αποκαλύπτεται από την έρευνά της, 3.827 είναι οι προσλήψεις στα νοσοκομεία με ελαστικές μορφές εργασίας (επικουρικό, προγράμματα απόκτησης εργασιακής εμπειρίας, σύμβαση έργου, ΚΕΕΛΠΝΟ).

## Πώς τις έβγαλαν

Η Ομοσπονδία κατηγορεί την κυβέρνηση ότι το... πλεόνασμα που έβγαλε στις προσλήψεις προκύπτει επειδή αθροίζει τις ελάχιστες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με εκείνες που είναι για απόκτηση εργασιακής εμπειρίας και -ακόμη χειρότερα- δεν αφαιρεί όσους ήδη έχουν αποχωρήσει από τα νοσοκομεία επειδή λήγουν οι συμβάσεις τους ή παραιτούνται. Το φαινόμενο της παραίτησης, μάλιστα, μοιάζει σύννηθες καθώς σε πολλές περιπτώσεις δεν πληρώνονται (π.χ. κάποιοι υπάλληλοι που έχουν προσληφθεί μέσω ΟΑΕΔ). Επίσης, πολλές προσλήψεις με συμβάσεις έργου δεν ολοκληρώθηκαν ποτέ καθώς οι υποψήφιοι δεν αποδέχθηκαν θέσεις σε μακρινές αποστάσεις από το σπίτι τους. Επιπλέον, όπως αναφέρει η ΠΟΕΔΗΝ, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΑΕΔ που

ΜΑΡΙΑ - ΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ  
mgeorganta@e-typos.com

χορηγεί τη μισθοδοσία όσων προσλήφθηκαν μέσω του Οργανισμού, «σήμερα μισθοδοτούνται μόνο 2.000 και όχι 3.000 που λέει η κυβέρνηση». Δεκάδες φέρονται να παραιτούνται καθημερινά. Όπως καταγράφεται στην ίδια έρευνα, κατά 2.000 μειώθηκαν οι γιατροί επί ημερών ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, ενώ συνολικά το προσωπικό στα νοσοκομεία έχει μειωθεί κατά 7.023 υπαλλήλους.

**Η κυβέρνηση προβάλλει... πλεόνασμα προσλήψεων επειδή αθροίζει τις ελάχιστες μόνιμου προσωπικού με όσες αφορούν απόκτηση εμπειρίας και δεν αφαιρεί αποχωρήσεις**

Εντύπωση προκαλούν τα στοιχεία της ΠΟΕΔΗΝ για ευνοϊκές μετακινήσεις υπαλλήλων των νοσοκομείων προς άλλους φορείς του Δημοσίου, όπως βουλευτικά γραφεία. Συγκεκριμένα, αναφέρει ότι συνολικά 3.000 υπάλληλοι μετατάχθηκαν, μετακινήθηκαν ή αποσπαστήκαν. Στα παραδείγματα νοσοκομείων τέτοιων μετακινήσεων, η ΠΟΕΔΗΝ προβαίνει σε μια πρωτοφανή καταγγελία:

Στο Γενικό Νοσοκομείο Λιβαδειάς νοσηλευτής από τη νεφρολογική κλινική μεταφέρθηκε στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών «προκειμένου να βοηθήσει στη σύνταξη ηλεκτρονικών παραπεμπτικών παρακλινικών εξετάσεων κ.λπ., για χρονικό διάστημα από 5-4-2017 μέχρι τις 25-6-2019», όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά στο εξώδικο που έστειλαν οι εργαζόμενοι στη διοικήτρια του νοσοκομείου. ■



## ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ

- ◆ 200 μόνιμοι γιατροί από παλιές προκηρύξεις
- ◆ 100 μόνιμοι γιατροί από νέες προκηρύξεις
- ◆ 700 νοσηλευτικό και λοιπό προσωπικό από παλιές προκηρύξεις
- ◆ 186 διασώστες ΕΚΑΒ από την προκήρυξη 7Κ/2014
- ◆ 900 διοικητικοί υπάλληλοι (επιτυχόντες ΑΣΕΠ 1998)
- ◆ 130 ΑΕΜΥ για νοσοκομείο Σαντορίνης (λήγουν οσονούπω οι

- συμβάσεις τους)
- ◆ 2.000 μέσω ΟΑΕΔ για απόκτηση εργασιακής εμπειρίας με συμβάσεις ενός έτους
- ◆ 267 γιατροί και νοσηλευτές μέσω ΚΕΕΛΠΝΟ
- ◆ 110 υπάλληλοι με συμβάσεις έργου μέσω ΚΕΕΛΠΝΟ για την προσφυγική κρίση
- ◆ 900 επικουρικοί γιατροί
- ◆ 420 υπάλληλοι επικουρικό προσωπικό πλην γιατρών

▶▶ CHILDRENCARE

## Για ενημέρωση και πρόληψη παιδικών ασθενειών

**ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ** καταφεύγει πρώτα το 43% του πληθυσμού προκειμένου να βρει πληροφορίες για θέματα Υγείας. Το 61% των ασθενών, μάλιστα, στρέφεται στο διαδίκτυο για περαιτέρω διερεύνηση ακόμη και μετά την επίσκεψη στον γιατρό.

Με αυτό το σκεπτικό, αναπτύχθηκε από μια μερίδα γιατρών η πλατφόρμα «Childrencare», που πρώτος ο Ελεύθερος Τύπος την είχε παρουσιάσει. Πρόκειται για έναν ιστότοπο που έχει ως στόχο να προσφέρει αξιόπιστες πληροφορίες σχετικά με θέματα υγείας των παιδιών, δίνοντας μεγάλη βάση στον εμβολιασμό σε μια προσπάθεια να αναχαιτίσει το διαρκώς αυξανόμενο αντιεμβολιαστικό κίνημα.

Στην ψηφιακή πλατφόρμα «Childrencare» θα φιλοξενοούνται άρθρα, συνεντεύξεις, έρευνες, προσωπικές ιστορίες και γραφήματα ενημερώνοντας τους γονείς, τους γιατρούς και τους εκπαιδευτικούς για τη σημασία των εμβολιασμών, την πρόληψη των λοιμώξεων και τη σωστή ανάπτυξη των παιδιών.

Όπως αναφέρθηκε στη χθεσινή παρουσίαση της πλατφόρμας, «για να είναι πιο αποτελεσματική η πρόληψη, είναι σημαντικό να ξεκινά από τα πρώτα χρόνια της ζωής του ανθρώπου γιατί τότε δημιουργούνται οι βάσεις για την ανάπτυξη μιας υγιούς προσωπικότητας».

Επιστημονικός υπεύθυνος του Childrencare είναι ο παιδίατρος και πρόεδρος της Ένωσης Ελευθεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων, Κωνσταντίνος Νταλούκας, ο οποίος μαζί με ένα ευρύ δίκτυο ιατρών ευελπιστούν να δημιουργήσουν μια μεγάλη κοινότητα που έχει ως απώτερο σκοπό την πρωτογενή πρόληψη ιδιαίτερα στα βρέφη και τα παιδιά.

Μ.-Ν. Γ.

▶▶ ΤΗΝ ΩΡΑ ΠΟΥ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ ΠΕΡΙΠΟΥ 1,5 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ ΑΣΘΕΝΕΙΣ

## «Εμφύλιος» παθολόγων-ενδοκρινολόγων για τους διαβητικούς

**ΜΟΝΟ** το 46% των Ελλήνων έχει φυσιολογικό βάρος, όπως προκύπτει από έρευνες, ενώ η παχυσαρκία στον ενήλικο πληθυσμό της χώρας μας φτάνει το 18%. Τα στοιχεία αυτά έχουν ως αποτέλεσμα η Ελλάδα να μετρά περίπου 1,5 εκατομμύριο διαβητικούς, μια πολύ μεγάλη μερίδα πληθυσμού που έχει γίνει τις τελευταίες ημέρες το... μήλον της έριδος μεταξύ παθολόγων και ενδοκρινολόγων. Μετά τις καταγγελίες των ενδοκρινολόγων

για επιχείρηση... υπαρπαγής της φροντίδας των διαβητικών από τους παθολόγους και τους παιδίατρους, η Ελληνική Διαβητολογική Εταιρεία προχώρησε χθες σε συνέντευξη Τύπου για να αντικρούσει τα επιχειρήματα των ενδοκρινολόγων.

Σύμφωνα με την ΕΔΕ, δεν επιχειρήθηκε ποτέ η διαχείριση του σακχαρώδους διαβήτη μόνο από παθολόγους ή παιδίατρους, αλλά τονίστηκε ότι εμπίπτει στο γνωστικό αντικεί-

μενο τριών ειδικοτήτων, της ενδοκρινολογίας, της παθολογίας και της παιδιατρικής, αλλά και των γενικών ιατρών στην Πρωτοβάθμια Περίθαλψη.

Στη συνέντευξη Τύπου αναφέρθηκε ότι το 90% των χρόνιων επιπλοκών διαβήτη νοσηλεύονται στις παθολογικές κλινικές και τονίστηκε ότι η ΕΔΕ έχει ζητήσει να τεθούν κανόνες σε θεσμικό επίπεδο και να τεκμηριώνεται η εξειδικευμένη γνώση για το συμφέ-

ρον της εκπαίδευσης και κυρίως των ασθενών. Υπενθυμίζεται ότι ο «εμφύλιος» μεταξύ των γιατρών διαφορετικών ειδικοτήτων για τους διαβητικούς ασθενείς... ξέσπασε μετά τους ισχυρισμούς ενδοκρινολόγων ότι η ΕΔΕ κατέθεσε εισήγηση στο Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας (ΚΕΣΥ) για να αναλάβουν αποκλειστικά παθολόγοι και παιδίατροι την εξειδίκευση στον σακχαρώδη διαβήτη.

Μ.- Ν. Γ.

## Μαρτίνης: Ο Λοβέρδος έσκαψε το λάκκο του Ντυνάν και ο Γεωργιάδης τον σφράγισε πολύ καλά...

**Ε**νώπιον της Εξεταστικής Επιτροπής της Βουλής που διερευνά τα σκάνδαλα στο χώρο της Υγείας βρέθηκε χθες ο πρώην πρόεδρος του νοσοκομείου "Ερρίκος Ντυνάν" **Ανδρέας Μαρτίνης (φωτ.)** με την ιδιότητα του μάρτυρα, προκειμένου να δώσει τη δική του εκδοχή για τις ευθύνες που οδήγησαν το νοσοκομείο στη χρεοκοπία και μετά στο ξεπούλημά του από τράπεζα, έναντι ευτελούς αντιτίμου.

Ο προφυλακισμένος για την αποδοχή μίας 3,2 εκατομμυρίων μάρκων από γερμανική εταιρεία το 1998, πρώην πρόεδρος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού και του νοσοκομείου "Ερρίκος Ντυνάν" στην εισαγωγική του τοποθέτηση δηλώνοντας "κάτοικος Κορυδαλλού" επέρριψε ευθύνες σε πολιτικά πρόσωπα. Ερωτηθείς από τον εκπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ Σπύρο Λάπα, ο Ανδρέας Μαρτίνης τόνισε ότι στην αντιδικία του νοσοκομείου με τον Ανδρέα Βγενόπουλο, το υπουργείο με υπουργό



τον Ανδρέα Λοβέρδο πήρε το μέρος του Βγενόπουλου, ζητώντας από τον ίδιο να αποσύρει τις μηνύσεις και συνοψίζοντας είπε χαρακτηριστικά: "Ο Λοβέρδος έσκαψε το λάκκο του 'Ντυνάν' και ο Γεωργιάδης τον σφράγισε πολύ καλά". Ερωτηθείς από τον κ. Λάπα εάν "ο Άδωνις Γεωργιάδης εξυπηρετούσε τα συμφέροντα συγκεκριμένου τραπεζίτη;" ο κ. Μαρτίνης απάντησε "Δεν ξέρω" και συνέχισε λέγοντας "διοικητικά υπάκουσε συγκεκριμένο τραπεζίτη, για να σώσει το νοσοκομείο, καίτοι δεν

είχε δικαίωμα παρέμβασης". Τέλος, ερωτηθείς για το αν ο Μάκης Βορίδης συνέβαλε στην πορεία προς τον πλειστηριασμό, απάντησε "Ναι", ενώ για την "Ημιθέα" θυγατρική της Πειραιώς, ο Ανδρέας Μαρτίνης δήλωσε ότι δεν μπορούσε να αποκτήσει νοσοκομείο μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα και χαρακτήρισε την τροπολογία Βορίδη "φωτογραφική" εις βάρος του "Ντυνάν" και του δημοσίου. Μάλιστα ο Ανδρέας Μαρτίνης είπε πως ο Μ. Βορίδης "πέντε μέρες πριν από τον πλειστηριασμό, με νόμο, έδωσε ασυλία στα μέλη του δ.σ. του νοσοκομείου".

Σε ερώτηση του εισηγητή της Νέας Δημοκρατίας Γιώργου Γεωργαντά για τα χρέη του νοσοκομείου το 2014 πριν τον πλειστηριασμό, απάντησε ότι "ανέρχονταν σε εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ", διευκρινίζοντας στη συνέχεια πως "πρόκειται για 300 εκατ.". Ο κ. Μαρτίνης υποστήριξε πάντως πως το τίμημα των 115 εκατ. ευρώ

που δόθηκε στον πλειστηριασμό "δεν ήταν τίποτε, καθώς το κέρδος δεν ήταν μονοσήμαντο" και έκανε λόγο για "φωτογραφικό διαγωνισμό". Επίσης μίλησε για 17.000 δωρεάν νοσηλείες ασθενών ανάμεσά τους και εκατοντάδες πολιτικοί. Ερωτηθείς ποιοι ήταν αυτοί που δέχτηκαν δωρεάν νοσηλεία, ο πρώην πρόεδρος του "Ερρίκος Ντυνάν" δήλωσε πως δεν μπορεί να πει ονόματα "λόγω του ιατρικού απορρήτου". Ο κ. Μαρτίνης υποστήριξε πάντως πως "πολλοί στο ΠΑΣΟΚ προσπάθησαν να βρουν λύση", κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στον Δημήτρη Κρεμαστινό και λέγοντας πως η Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου "παρέπεμψε το θέμα στην ολομέλεια του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους". Η συνεδρίαση διεκόπη λόγω των προβλημάτων υγείας του μάρτυρα και θα συνεχιστεί την επόμενη Τετάρτη 14 Ιουνίου, με την εξέτασή του από τους εισηγητές των άλλων κομμάτων.

### **Και τζάμπα άρρωστοι**

Χθες κλήθηκε στην εξεταστική για το μέγα φαγοπότι στην Υγεία ο υπόδικος Ανδρέας Μαρτίνης, πρώην πρόεδρος του νοσοκομείου "Ερρίκος Ντυνάν", που δήλωσε κάτοικος Κορυδαλλού. Είπε πως υπήρξε σχέδιο για το νοσοκομείο "να πάει στην Τράπεζα Πειραιώς" ενώ αναφέρθηκε και στα τζάμπα νοσήλια.

Ερωτηθείς για το εάν και κατά πόσο είχαν νοσηλευτεί δωρεάν στο "Ερρίκος Ντυνάν" επώνυμοι (πολιτικοί, εκπρόσωποι των ΜΜΕ, δικαστικοί) απήντησε ότι

μέσω συμβάσεων με κάποια ιδρύματα, όπως το "Κοργιαλένιο Ίδρυμα", κάποιοι "νοσηλευόντουσαν σε χώρο που είχε παραχωρηθεί στο δημόσιο" ενώ υποστήριξε ότι "κάποιοι επίσης μπορεί να νοσηλεύονταν χωρίς να πληρώνουν πέραν των ασφαλιστικών τους ταμείων". Και τζάμπα άρρωστοι, δηλαδή. Λαμογιά και στην ασθένεια. Μεγάλη νόσος η ρεμούλα στη χώρα. Μαρτίνη, δώσε ονόματα αρρώστων...

---

**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ**

**15 καινούργια  
ασθενοφόρα  
για το ΕΚΑΒ**

Την προμήθεια του ΕΚΑΒ της Κεντρικής Μακεδονίας με 15 σύγχρονα ασθενοφόρα μέσω κονδυλίων του ΕΣΠΑ ενέκρινε η περιφέρεια. **» 13**



# Την προμήθειά τους ενέκρινε μέσω ΕΣΠΑ η περιφέρεια - Αγκάθι η έλλειψη διασωστών Με 15 καινούργια ασθενοφόρα ενισχύεται το ΕΚΑΒ στην Κεντρική Μακεδονία

Μικρή ανάσα αποτελεί η ενίσχυση του ΕΚΑΒ στην Κεντρική Μακεδονία με 15 καινούργια πλήρως εξοπλισμένα ασθενοφόρα. Την προμήθειά τους ενέκρινε ο περιφερειάρχης Απόστολος Τζιτζικώστας με την υπογραφή της σχετικής προκήρυξης του ΕΣΠΑ της περιφέρειας, συνολικού προϋπολογισμού 1.023.000 ευρώ.

Της **Νικολέττας Μπούκα**  
nikolettabouka@yahoo.gr



«Από τη στιγμή που μας δόθηκε η δυνατότητα μέσω του ΕΣΠΑ να ενισχύσουμε το στόλο του ΕΚΑΒ, 'τρέξαμε' με γοργούς ρυθμούς τις διαδικασίες και διασφαλίσαμε τα απαιτούμενα κονδύλια για την προμήθεια 15 πλήρως εξοπλισμένων ασθενοφόρων, που θα διαθέσουμε στο Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας», δήλωσε ο Απόστολος Τζιτζικώστας (ένθετη φωτ.).



**Τ**α 15 ασθενοφόρα είναι κλειστού τύπου «Van» και πληρούν τις απαιτήσεις των ευρωπαϊκών προτύπων. Προβλέπεται να έχουν τη δυνατότητα βασικής υποστήριξης των ζωτικών λειτουργιών και διακομιδής των πασχόντων και δυναμικά (σε έκτακτες περιπτώσεις) μεταφοράς και υποστήριξης δύο ασθενών. Τα ειδικά διαμορφωμένα ασθενοφόρα θα επιτρέπουν την παροχή αποτελεσματικής διασωστικής παρέμβασης, όταν επιβάλλεται, κατά τη διακομιδή του ασθενούς, ενώ έχει ληφθεί μέριμνα ώστε οι εξωτερικές τους διαστάσεις να είναι οι μικρότερες δυνατές, προκειμένου να είναι ευέλικτα στις πόλεις.

Στη σχετική προκήρυξη του ΕΣΠΑ προβλέπεται επίσης να έχουν πλήρη εξοπλισμό, όπως φορείο με ειδική ηλεκτρική βάση, εφεδρικό φορείο, φορείο πολυτραυματία (scoop), κάθισμα μεταφοράς ασθενούς, στρώμα κενού, σανίδα ακινητοποίησης πολυτραυματία, παροχές οξυγόνου (σταθερές και φορητές), συσκευή τεχνητού αερισμού (AMBU), φορητή ηλεκτρονική αναρρόφηση, πιεσόμετρο, παλμικό οξύμετρο, στηθοσκόπιο, διαγνωστικό φωτισμό, αυτόματο εξωτερικό απινιδωτή (AED) και ειδική βαλίτσα πρώτων βοηθειών.

«Μόλις πριν από δύο μήνες χάθηκαν δύο άνθρωποι στη Χαλκιδική εξαιτίας έλλειψης ασθενοφόρων και μεγάλης καθυστέρησης στη διακομιδή τους στο νοσοκομείο. Ως περιφέρεια στείλαμε επιστολή στον υπουργό Υγείας, επισημαίνοντας τα μεγάλα κενά στο σύστημα της δημόσιας υγείας στην περιοχή. Δεν μένουμε μόνο στις επισημάνσεις και τις καταγγελίες. Από τη στιγμή που μας δόθηκε η δυνατότητα μέσω του ΕΣΠΑ να

ενισχύσουμε το στόλο του ΕΚΑΒ, 'τρέξαμε' με γοργούς ρυθμούς τις διαδικασίες και διασφαλίσαμε τα απαιτούμενα κονδύλια για την προμήθεια 15 πλήρως εξοπλισμένων ασθενοφόρων, που θα διαθέσουμε στο Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας», δήλωσε ο περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας και πρόσθεσε ότι «οι εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ μου έχουν τονίσει τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά και δεν τους επιτρέπουν να είναι αποτελεσματικοί στο έργο της παροχής επείγουσας προνοσοκομειακής περίθαλψης. Με απαρχαιωμένο και ελλιπή εξοπλισμό και μέσα, το ΕΚΑΒ και οι τραυματιοφορείς δεν μπορούν να προσφέρουν όσα μπορούν. Είχαμε δεσμευτεί να ενισχύσουμε με καινούργια οχήματα το ΕΚΑΒ στην Κεντρική Μακεδονία και η δέσμευσή μας αυτή γίνεται πράξη».

#### ΚΩΛΥΣΙΕΡΓΕΙ Η ΠΟΛΙΤΕΙΑ

Ο ίδιος επισήμανε ότι «ενώ εμείς ως περιφέρεια κάνουμε ό,τι είναι δυνατόν να

ενισχύσουμε τις δομές και υποδομές δημόσιας υγείας, η κυβέρνηση κωλυσιεργεί στις δικές της υποχρεώσεις. Ακόμη παραμένουν αναξιοποίητα 35 εκατομμύρια ευρώ που έχουμε δεσμευμένα στο ΕΣΠΑ της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας για τον τομέα της υγείας, επειδή περιμένουμε από το υπουργείο να μας ξεκαθαρίσει τις προτεραιότητές του και να εκδώσουμε τις προσκλήσεις για την έναρξη υλοποίησης των αναγκαίων έργων και δράσεων».

Για το θέμα αυτό η «Μ» είχε ρωτήσει τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό, κατά τη διάρκεια της πρόσφατης επίσκεψής του στη Θεσσαλονίκη, στις 21 Απριλίου 2017. Τότε ο κ. Ξανθός είχε απαντήσει ότι «εμείς επιδιώκουμε τη συνεργασία με την τοπική αυτοδιοίκηση. Πάντα έχουμε μία διαρκή επικοινωνία και πρόσκληση προς τους περιφερειάρχες όλης της χώρας, στο βαθμό που υπάρχουν διαθέσιμοι πόροι να επενδυθούν και να βοηθηθεί το ΕΣΥ. Δεν υπάρχει τέτοιο θέμα. Ενδεχομένως καμιά φορά πολλά πράγματα κολ-

#### Ναι μεν, αλλά...

Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων ΕΚΑΒ Κεντρικής Μακεδονίας Γιώργος Παλαιολόγος δηλώνει στη «Μ» ότι τα 15 νέα οχήματα είναι μια μικρή βοήθεια και προσθέτει ότι η κίνηση αυτή της περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας είναι προς τη σωστή κατεύθυνση. Πάντως αφήνει αιχμές στην κεντρική διοίκηση του ΕΚΑΒ, η οποία θα όφειλε να αναλάβει δράση για την ενίσχυση του στόλου του ΕΚΑΒ.

«Είναι μία μικρή βοήθεια η προμήθεια των 15 ασθενοφόρων και ελπίζουμε ότι τα περισσότερα θα έρθουν στη Θεσσαλονίκη, η οποία αντιμετωπίζει πρόβλημα. Όσο για τη Χαλκιδική, οχήματα υπάρχουν, αλλά το πρόβλημα είναι η έλλειψη διασωστών. Η κατάσταση είναι πολύ δύσκολη, ειδικά τώρα το καλοκαίρι. Αναμένεται να γίνουν κάποιες μεταθέσεις, ενώ ήδη υπάρχουν 15 αιτήσεις συναδέλφων που θέλουν να εργαστούν τις ημέρες της άδειάς τους για να ενισχύσουν τη Χαλκιδική. Όλα αυτά όμως είναι φιλότιμες προσπάθειες των εργαζομένων και δεν λύνουν το πρόβλημα», επισημαίνει ο κ. Παλαιολόγος. Μάλιστα, αναφέρει ότι εδώ και 10 μέρες οι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ στην Κεντρική Μακεδονία απέχουν από τις δευτερογενείς διακομιδές, διότι ο φόρος εργασίας στα επείγοντα είναι μεγάλος.

λάνε στη συνήθη γραφειοκρατία, την υπηρεσιακή. Θα το δούμε αυτό και θα το προωθήσουμε σε συνεννόηση με τη διοίκηση του ΕΚΑΒ».

Έκτοτε, όπως αποδεικνύεται από τις καταγγελίες του κ. Τζιτζικώστα, δεν υπάρχει καμία θετική εξέλιξη προς την κατεύθυνση αυτή.

**ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ**

**Αποσπάσεις-ρουσφέτια στον χώρο της Υγείας**

**ΤΗΝ ΑΠΟΔΥΝΑΜΩΣΗ** του Εθνικού Συστήματος Υγείας, λόγω των συνταξιοδοτήσεων και των ρουσφετολογικών αποσπάσεων προσωπικού σε διοικητικές και άλλες υπηρεσίες καταγγέλλει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία.

Σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, το τελευταίο χρονικό διάστημα συνολικά 3.000 υπάλληλοι των νοσοκομείων (1.500 της νοσηλευτικής υπηρεσίας και 1.500 της διοικητικής, τεχνικής υπηρεσίας και παραϊατρικών επαγγελμάτων) μετατάχθηκαν ή αποσπάστηκαν σε άλλους φορείς του Δημοσίου, σε υπουργεία και βουλευτές.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το νοσοκομείο της Λιβαδειάς, όπου το σωματείο των εργαζομένων απέστειλε

εκ των οποίων οι 300 ήταν ιατρικό προσωπικό.

Το αποτέλεσμα είναι ότι σήμερα το 35% των οργανικών θέσεων νοσηλευτικού προσωπικού είναι κενό (σε σύνολο 44.819 οργανικών θέσεων νοσηλευτικού προσωπικού υπηρετούν 29.004). Επίσης, 1.500 νοσηλευτές βρίσκονται σε αλλότρια καθήκοντα και αυτό την ώρα που αντιστοιχεί ένας νοσηλευτής σε 40 ασθενείς στη βάρδια σε κάθε κλινική. Μάλιστα, οφείλονται στο νοσηλευτικό προσωπικό 800.000 ρεπό και άδειες, ενώ σε πολλά νοσοκομεία οφείλονται δεδουλευμένα πέντε μηνών.

Όσον αφορά το ιατρικό προσωπικό, οι μόνιμοι ιατροί του ΕΣΥ μειώθηκαν κατά 2.000. Το αποτέλεσμα είναι ότι σε πολλά νοσοκο-



εξώδικο στη διοικήτρια γιατί μετακίνησε νοσηλεύτη από τη Μονάδα Τεχνητού Νεφρού σε θέση... ιατρού και έχει πλέον την ευθύνη της συνταγογράφησης. Ενώ αποσπασμένη υπάλληλος από το Κέντρο Υγείας των Μουδιανών σε γραφείο βουλευτού πληρώνεται για τις υπερωρίες της από το νοσοκομείο της Χαλκιδικής!

Ταυτόχρονα, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ, η διοίκηση του ΕΚΑΒ πραγματοποιήσει 70 μετατάξεις και 30 μετακινήσεις διασωστών σε διοικητικές θέσεις στο ΕΚΑΒ.

Την ίδια ώρα, τα νοσοκομεία καταρρέουν από τις μεγάλες ελλείψεις προσωπικού. Είναι χαρακτηριστικό ότι την τελευταία διετία το προσωπικό μειώθηκε κατά 1.456 μόνιμους υπαλλήλους. Μάλιστα, από τον Ιανουάριο του 2015 έως τον Μάιο του 2017 έγιναν 4.209 συνταξιοδοτήσεις,

μεία (Νάουσας, Διδυμοτείχου, Αμφισσας, Αγίου, Αμαλιάδας, Θήβας, Χαλκιδικής, Μεσολογίου, Ζακύνθου κ.λπ.) ανέστειλαν τη λειτουργία τους βασικές κλινικές, όπως χειρουργικές, παθολογικές, καρδιολογικές, λόγω ελλείψεων ιατρών.

Ενώ κάποια νοσοκομεία νοικιάζουν ιδιώτες ιατρούς (π.χ. στη Λήμνο) με 200 ευρώ την ημέρα, την ώρα που τα Κέντρα Υγείας βάζουν λουκέτο το μεσημέρι, γιατί δεν έχουν προσωπικό να λειτουργήσουν για περισσότερες ώρες. «Ακόμα και μεγάλα νοσοκομεία της Αττικής δεν διαθέτουν καρδιολόγους, αγγειοχειρουργούς, θωρακοχειρουργούς και άλλες βασικές ειδικότητες. Οι ασθενείς γίνονται μπαλάκι από νοσοκομείο σε νοσοκομείο και κινδυνεύει η ζωή τους», σχολιάζει ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, **Μιχάλης Γιαννάκος**.  
**ΑΙΜΙΛΙΑ ΣΤΑΘΑΚΟΥ**



## ΤΟ ΘΕΜΑ

# Ονειρο καλοκαιρινής νύχτας οι υποδομές στη Χαλκιδική

Αν και έχει ήδη αρχίσει η θερινή σεζόν, μια σειρά από καυτά προβλήματα (οδικό δίκτυο, σκουπίδια, ΕΚΑΒ) βασανίζει την περιοχή

Σαν τη Χαλκιδική δεν έχει». Είναι η φράση-κλισέ η οποία κάθε χρόνο τέτοιο καιρό ακούγεται στα «πηγάδια» των Θεσσαλονικιών, που ήδη έχουν κάνει τις πρώτες βουτιές τους. Και φέτος τα παντζούρια στα εξοχικά άνοιξαν, τα ξενοδοχεία έχουν ήδη υποδεχτεί τις πρώτες «φουρνιές» τουριστών και γενικά, με τις πρώτες ζέστες, η Χαλκιδική δείχνει σημάδια ζωής. Ωστόσο η περιοχή παραδοσιακά πάσχει από σοβαρές ελλείψεις σε υποδομές.

Τους τελευταίους μήνες απασχόλησε και απασχολεί έντονα την κοινή γνώμη το ζήτημα των σοβαρών ελλείψεων στον τομέα της Υγείας και η Χαλκιδική δυ-

στυχώς δεν βρίσκεται εκτός λίστας. Μάλιστα, οι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ εκφράζουν ανοιχτά πλέον το ενδεχόμενο, αν δεν υπάρξουν δραστικές και άμεσες λύσεις, να θρηνήσουμε θύματα.

Σοβαρό ζήτημα αποτελεί επίσης το οδικό δίκτυο, με τον ανεπαρκή φωτισμό, τις αμέτρητες κακοτεχνίες και καταπατήσεις, όπως επίσης και η παντελής έλλειψη υποδομών όσον αφορά τα σημεία στάθμευσης στους οικισμούς, όπου το καλοκαίρι επικρατεί διαρκές κομφούζιο.

Παράλληλα, παραδοσιακά υπάρχουν παράπονα για την καθαριότητα, καθώς τα απορριμματοφόρα δεν επαρκούν, λόγω του τεράστιου όγκου σκουπιδιών τους καλοκαιρινούς μήνες.



### ■ ΘΕΜΕΛΗΣ ΙΕΡΙΣΣΙΩΤΗΣ\*

«Η κατάσταση των υποδομών στον τομέα της Υγείας στη Χαλκιδική αποτελεί μια διαρκώς επιδεινούμενη κατάσταση. Τα τελευταία χρόνια αντιμετωπίζου-



με την πλήρη απαξίωση, που οδηγεί σταδιακά σε επικίνδυνα μονοπάτια, με θύματα τους ίδιους τους πολίτες. Κάθε καλοκαίρι τρέμει το... φυλλοκάρδι μας όσον αφορά τα ασθενοφόρα και τα Κέντρα Υγείας,

όπου παρουσιάζονται δολοφονικές ελλείψεις. Παραδοσιακά εκείνοι που βρίσκονται στις... καρέκλες δεν ενοχλούνται από τις κραυγές αγωνίας μας. Και φέτος, παρότι η Χαλκιδική αναμένεται να δεχτεί εκατοντάδες χιλιάδες τουρίστες, εγχώριους και από το εξωτερικό, παρουσιάζει εικόνα αποσύνθεσης. Φοβόμαστε ότι θα θρηνήσουμε θύματα, την ώρα που οι αρμόδιοι ψάχνουν δικαιολογίες για να ρίξουν στάχτη στα μάτια των πολιτών».

\*Πρόεδρος Συλλόγου Φίλων Εθελοντών Μονάδων Υγείας Κασσάνδρας

### ■ ΜΑΡΙΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ\*

«Βασικό μειονέκτημα της περιοχής είναι η ύπαρξη 900 μέτρων αναπαλλοτρίωτου έργου στο μέσον της κατά τα άλλα ολοκληρωμένης σύγχρονης οδικής αρτηρίας Μουδανίων - Κασσάνδρας. Οι επισκέπτες που ξεκινούν από τη Θεσσαλονίκη με προορισμό την Κασσάνδρα ταλαιπωρούνται διανύοντας την απόσταση πριν από τη γέφυρα της Ποτίδαιας, καθώς το έργο παραμένει ανολοκλήρωτο. Η κυκλοφοριακή συμφόρηση που παρατηρείται στην περιοχή φαίνεται ότι δεν είναι η μόνη, καθώς ανάλογα φαινόμενα παρατηρούνται και εντός του οικισμού Πευκοχωρίου. Στο Πευκοχώρι η επαρχιακή οδός Μουδανίων - Κασσάνδρας διέρχεται από το κέντρο του οικισμού και με δεδομένο ότι και εκεί δεν έχει γίνει απαλλοτρίωση, το κυκλοφοριακό κομφούζιο αποτελεί μόνιμο "πονοκέφαλο"».



\*Πρόεδρος Επιτροπής Τουριστικής Προβολής Δήμου Κασσάνδρας

### ■ ΓΙΑΝΝΗΣ ΤΖΙΤΖΙΟΣ\*

Ο δήμος είναι έτοιμος να υποδεχτεί τους περίπου 350.000 παραθεριστές που φιλοξενούνται το καλοκαίρι στη Σιθωνία, τονίζει ο δήμαρχος Γιάννης Τζιτζιος.



«Είμαστε έτοιμοι να υποδεχτούμε το καλοκαίρι σε ό,τι έχει να κάνει με τα δίκτυα της ύδρευσης και της αποχέτευσης αλλά και τους βιολογικούς καθαρισμούς. Όσο για την καθαριότητα, έχουμε αγοράσει

καινούργιους κάδους και απορριμματοφόρα έτσι ώστε να προσφέρουμε ακόμη καλύτερες υπηρεσίες καθαριότητας» τονίζει ο δήμαρχος Σιθωνίας. Όπως παραδέχεται, τα προβλήματα εντοπίζονται στο ζήτημα της στάθμευσης, καθώς -όπως σημειώνει- όλοι επισκέπτονται τη Χαλκιδική με το ΙΧ. τους και είναι σχεδόν αδύνατο τις ημέρες αιχμής να μην υπάρχουν προβλήματα στη στάθμευση. Επίσης σημειώνει ότι στον τομέα της Υγείας το Κέντρο Υγείας Αγίου Νικολάου δεν είναι πλήρως στελεχωμένο.

\*Δήμαρχος Σιθωνίας

### ■ ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΤΑΣΙΟΣ\*

«Οι υποδομές της Χαλκιδικής σε ποσοστό 80% είναι του 1970. Εν έτει 2017 έχουμε την τύχη να έχουμε μισό δρόμο στην Κασσάνδρα και δρόμο για τη Σι-



θωνία, τον Πολύγυρο και το Άγιον Όρος σε κακή κατάσταση. Μεγάλο είναι το πρόβλημα και στον τομέα της Υγείας. Το Γενικό Νοσοκομείο Πολυγύρου έχει αποδυναμωθεί στελεχιακά. Είναι ενδεικτικό ότι η

τελευταία πτέρυγά του κατασκευάστηκε πριν από τέσσερα χρόνια και σήμερα είναι σε μεγάλο ποσοστό ανενεργή. Επίσης το ΕΚΑΒ εδώ και 10 χρόνια δεν υφίσταται ως πραγματική βάση, παρά μόνο ως σταθμοί χωρίς προσωπικό. Γίνονται προσπάθειες στη συντήρηση του οδικού δικτύου και στην καθαριότητα, όμως δεν αρκούν, εξαιτίας της υποχρηματοδότησης, της τεράστιας γραφειοκρατίας και του μεγάλου χρόνου ελέγχου των δαπανών από το Ελεγκτικό Συνέδριο».

\*Πρόεδρος Οργανισμού Τουρισμού και Ένωσης Ξενοδοχείων Χαλκιδικής

## Γιατί χρειάζονταν τα κολονοσκόπια τα κολομβιανά «καρτέλ θανάτου»

**ΞΕΓΥΛΙΣΤΕΙΤΑΙ** σταδιακά το κουβάρι της υπόθεσης των κλοπών ιατρικού εξοπλισμού από δημόσια νοσοκομεία της χώρας. Σύμφωνα με αστυνομικές πηγές, υπάρχει ενημέρωση από τις Αρχές της Κολομβίας πως ένα από τα επίμαχα δέματα με ιατρικό εξοπλισμό ακόμα περιμένει τον παραλίπη του.

Την ίδια ώρα, πληροφορίες που έλαβε η Ασφάλεια Αττικής από τις Αρχές της Μπογκοτά αναφέρουν ότι τα γαστροσκόπια και τα κολονοσκόπια που άρπαξαν οι Κολομβιανοί δράστες, εκτελώντας εντολές των βαρόνων της κοκαΐνης, χρησιμοποιούνταν ώστε να ελέγχονται όσοι δουλεύουν στα μυστικά εργαστήρια ναρκωτικών στις ζούγκλες της Κολομβίας, καθώς είχαν καταγραφεί κρούσματα κλοπής των ουσιών.

Ειδικότερα, τα τελευταία χρόνια πολλοί από τους «υπαλλήλους» έκλεβαν από τα εργαστήρια ποσότητες κοκαΐνης και τις εμπορεύονταν ή τις έδιναν σε μικροκυκλώματα διακίνησης. Για τον λόγο αυτόν, οι βαρόνοι ανάγκασαν τους εργάτες που απασχολούσαν να δουλεύουν γυμνοί για να μην μπορούν να κρύψουν ποσότητες ναρκωτικών στα ρούχα τους.

Ωστόσο, εκείνοι βρήκαν άλλους τρόπους για να εξασφαλίσουν το... εξτρά εισόδημά τους. Συσκεύαζαν την κοκαΐνη σε «αβγά» και είτε τα κατάπιναν είτε τα έκρυβαν στον πρωκτό τους. Έτσι, οι βαρόνοι αποφάσισαν ότι χρειάζονταν ιατρικό εξοπλισμό για να υποβάλλουν σε γαστροσκόπηση και κολονοσκόπηση τους «υπαλλήλους» τους.

ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ ΚΑΘΩΣ-ΕΛΛΕΙΨΕΙ ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ- ΔΕΝ ΘΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ

# Εκτός λειτουργίας τίθεται το Πανεπιστημιακό!

• Οι γιατροί δήλωσαν ότι δεν θα παρέχουν υπηρεσίες μη αναλαμβάνοντας ρίσκο λόγω εξοπλισμού που παραμένει ασυντήρητος • Ενημέρωση αρμοδίων ζητά ο πρωθυπουργός Αλ. Τσίπρας • Ευρεία σύσκεψη προτείνει ο Ιατρικός Σύλλογος

Εκτός λειτουργίας τίθεται πρακτικά το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Λάρισας καθώς την ερχόμενη Δευτέρα δεν θα γίνουν ούτε προγραμματισμένα χειρουργεία, ούτε έκτακτα που θα προκύψουν λόγω της εφημερίας του.

Στο νοσοκομείο μπορεί να ανακύπτουν καθημερινά αμέτρητα προβλήματα σε όλα τα επίπεδα, με ελλείψεις υλικών ακόμη και των πιο βασικών, με περιορισμένο προσωπικό σε όλους τους τομείς, με καιρίες βλάβες στον ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, όλα ως απότοκο της ελλιπούς χρηματοδότησης και του συμπεσμένου προϋπολογισμού. Ο ίδιος ο διοικητής Παν. Νάνος προσέβλεψε ότι με τις συγκεκριμένες πιστώσεις το νοσοκομείο δεν θα μπορέσει να λειτουργήσει μετά τον Σεπτέμβριο, ωστόσο η «βόμβα» έσκασε πολύ νωρίτερα.

Η καθηγήτρια Ελένη Αρναούτογλου, διευθύντρια Ανασθησιολογικού, ενημέρωσε χθες εγγράφως τη διοίκηση και τις κλινικές του νοσοκομείου ότι από την ερχόμενη Δευτέρα 12 Ιουνίου δεν θα υπάρχει αναισθησιολογική κάλυψη στα χειρουργεία, τα οποία προφανώς δεν θα εκτελούνται.

Οι αναισθησιολόγοι παύουν να παρέχουν τις υπηρεσίες τους μη αναλαμβάνοντας το ρίσκο απέναντι στους ασθενείς, επειδή ο ιατρικός εξοπλισμός για τις αναισθησίες παραμένει ασυντήρητος καθώς δεν υπάρχουν χρήματα για να πληρωθεί το σέρβις των μηχανημάτων. Κατά πληροφορίες πρόκειται για το υπέρσολο ποσό των 4.000 ευρώ+ΦΠΑ.

Η ακραία αυτή εξέλιξη ανοίγει το κουτί της Πανδώρας με τα κραυγαλέα προβλήματα που ταλανίζουν το Πανεπιστημιακό, το οποίο καλείται να λειτουργήσει φέτος με τον χαμηλότερο προϋπολογισμό που είχε ποτέ.

Σύμφωνα με πληροφορίες, για το ζήτημα έχει ενημερωθεί προσωπικά ο πρωθυπουργός Αλ. Τσίπρας, από τη βουλευτή Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ Άννα Βαγενά. Και έχει ζητήσει έγγραφη πληροφόρηση για την κατάσταση από τον υπουργό Υγείας Α. Ξανθό.

Στο μεταξύ, ο Ιατρικός Σύλλογος Λάρισας συντασσόμενος με τους γιατρούς του Πανεπιστημιακού, που κατήγγειλαν μέσω της «Ε» τις πρωτοφανείς δυσκολίες που περνάει το νοσοκομείο, προτείνει ευρεία σύσκεψη φορέων υπό τον περιφερ

ριάρχη Θεσσαλίας, το συντομότερο δυνατόν, με στόχο τη διεκδίκηση λύσεων προς την κατεύθυνση αμalgαποίησης της κατάστασης.

Για σήμερα πάντως έχει προγραμματιστεί σύσκεψη των διοικήτων της 5ης ΥΠΕ και του Πανεπιστημιακού Ν. Αντωνίου και Π. Νάνου με τις προέδρους των συλλόγων γιατρών ΔΕΠ και ΕΣΥ Ευτυχία Καμαλάκη και Γεωργία Παπαδάμου και τις διοικήσεις τους. **✓σελ. 3**



ΕΚΤΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΑ ΤΑ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΑ

# Πανεπιστημιακό: ΚΛΕΙΣΤΟΝ

• Πρακτικά δεν θα εφημερεύσει λόγω αδυναμίας αναισθησιολογικής κάλυψης • Κραυγαλέα προβλήματα λόγω έλλειψης κονδυλίων • Ενημέρωση αρμοδίων ζητά ο πρωθυπουργός Αλ. Τσίπρας

την ερχόμενη Δευτέρα 12 Ιουνίου δεν θα υπάρχει αναισθησιολογική κάλυψη στα χειρουργεία, τα οποία προφανώς δεν θα εκτελούνται. Και επειδή ένα νοσοκομείο και μάλιστα τριτοβάθμιο δεν ασχολείται με επεμβάσεις ουχοπλαστικής, καθίσταται προφανές ότι το Πανεπιστημιακό δεν θα λειτουργεί την ερχόμενη εβδομάδα, τουλάχιστον για σοβαρά περιστατικά. Οι αναισθησιολόγοι παύουν να παρέχουν τις υπηρεσίες τους μη αναλαμβάνοντας το ρίσκο απέναντι στους ασθενείς, επειδή ο ιατρικός εξοπλισμός για τις αναισθησίες παραμένει ασυντήρητος καθώς δεν υπάρχουν χρήματα για να πληρωθεί το σέρβις των μηχανημάτων. Κατά πληροφορίες πρόκειται για το υπέρσολο ποσό των 4.000 ευρώ+ΦΠΑ.

Η ακραία αυτή εξέλιξη ανοίγει το κουτί της Πανδώρας με τα κραυγαλέα προβλήματα που ταλανίζουν

το Πανεπιστημιακό, το οποίο καλείται να λειτουργήσει φέτος με τον χαμηλότερο προϋπολογισμό που είχε ποτέ.

Σύμφωνα με πληροφορίες, για το ζήτημα έχει ενημερωθεί προσωπικά ο πρωθυπουργός Αλ. Τσίπρας, από τη βουλευτή Λάρισας του ΣΥΡΙΖΑ Άννα Βαγενά. Και έχει ζητήσει έγγραφη πληροφόρηση για την κατάσταση από τον υπουργό Υγείας Α. Ξανθό.

**Σ**άρκα και οστά πήρε ο εκσυγχρονισμός του Ιατρείου Συγγενών Καρδιοπαθειών Ενηλίκων της Α΄ Καρδιολογικής Κλινικής του νοσοκομείου «ΑΧΕ-ΠΑ». Το ιατρείο, που συμπληρώνει σχεδόν 4 χρόνια ζωής κι εξυπηρετεί σήμερα περίπου 600 ασθενείς, λειτουργεί σε νέο ανεξάρτητο χώρο και διαθέτει καινούργιο και σύγχρονο εξοπλισμό.

Πλέον εξοπλίστηκε με έναν υπερηχοκαρδιογράφο τελευταίας τεχνολογίας, ένα τροχήλατο ηλεκτρονικό πιεσόμετρο, έναν 12κάναλο καρδιογράφο και δύο σύγχρονα holder.

Ο εκσυγχρονισμός έγινε χάρη στις συνεχείς προσπάθειες και την προσφορά του Συλλόγου Βορείου Ελλάδος για Άτομα με Συγγενείς Καρδιοπάθειες «Παιδικές Καρ-

## Εγκαινιάστηκε το νέο ιατρείο συγγενών καρδιοπαθειών στο «ΑΧΕΠΑ»



διές», ενώ η αγορά του εξοπλισμού έγινε με δωρεά ύψους 75.000 ευρώ από τον πρόεδρο της ΠΑΕ Ολυμπιακός Βαγγέλη Μαρινάκη, ο οποίος διέθεσε τα χρήματα αυτά στη μνήμη του πατέρα του Μιλτιάδη. Τα εγκαινία του νέου χώρου έγιναν στις

27 Μαΐου, στα εξωτερικά ιατρεία του «ΑΧΕ-ΠΑ». Το ιατρείο λειτουργεί δύο φορές την εβδομάδα, Τρίτη και Πέμπτη.

Η δημιουργία του ιατρείου ήταν απολύτως αναγκαία γιατί θα βοηθήσει ώστε η διάγνωση και η παρακολούθηση των ατόμων με συγγενείς καρδιοπάθειες να γίνεται στην Θεσσαλονίκη. Με τον τρόπο αυτό οι γονείς και τα παιδιά δεν υποχρεώνονται να μεταβαίνουν στην Αθήνα για εξετάσεις και να υφίστανται μεγάλη σωματική και οικονομική ταλαιπωρία.

ΑΠΙΣΤΕΥΤΕΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΜΑΡΤΙΝΗ ΣΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ

# Γαηλάζια «όργια» στο Ερρίκος Ντυνάν

**Πώς έσπσαν** το μεγάλο κόλπο Σαμαράς, Αβραμόπουλος, Λοβέρδος, Γεωργιάδης **Πώς «φέσωσαν»** το νοσοκομείο πολιτικοί, ακόμη και ο πρωθυπουργός Σημίτης

» **Απροκάλυπτη** μεθόδευση για να αλλάξει ο κοινωφελής χαρακτήρας του Ερρίκος Ντυνάν και να καταστεί δυνατή η μεταβίβασή του στον ιδιωτικό τομέα, τελικώς στην Τράπεζα Πειραιώς, περιέγραψε στην Εξεταστική Επιτροπή για τα σκάνδαλα στην Υγεία ο επί χρόνια επικεφαλής του νοσοκομείου και καταδικασμένος για κακοδιαχείριση Ανδ. Μαρτίνης. Άμεσα εμπλεκόμενοι και πρωτεργάτες, σύμφωνα με τις καταγγε-

λίες, οι πρώην υπουργοί της Ν.Δ. Αβραμόπουλος, Γεωργιάδης, Βορίδης, αλλά και ο πρώην αρχηγός του κόμματος Αντ. Σαμαράς. Το σχέδιο, με ευνοούμενο αρχικώς τον Ανδ. Βγενόπουλο και τελικώς τον Μ. Σάλλα, υπηρέτησε και ο Ανδ. Λοβέρδος από το ΠΑΣΟΚ. Στελέχη και των δύο κομμάτων, με προεξάρχοντα τον Κ. Σημίτη, νοσπλεύονταν στο νοσοκομείο χωρίς να πληρώσουν ποτέ τα νοσήλια.

ΣΕΛ. 5

«ΟΡΓΙΩΔΕΙΣ» ΠΕΡΙΓΡΑΦΕΣ ΜΑΡΤΙΝΗ ΣΤΗΝ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ:

## «Σαμαράς, Γεωργιάδης, Βορίδης, Λοβέρδος και Αβραμόπουλος πούλησαν το Ντυνάν»

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΚΩΣΤΑΣ ΠΟΥΛΑΚΙΔΑΣ

» «Ο Δημήτρης Αβραμόπουλος έκανε το σύστημα άλωσης του Ερυθρού Σταυρού. Ο Ανδρέας Λοβέρδος έσκαψε τον λάκκο του Ντυνάν και μας έριξε μέσα ο Άδωνις Γεωργιάδης και σφράγισε πολύ καλά». Με τα λόγια αυτά ο Ανδρέας Μαρτίνης περιέγραψε, χθες, στην Εξεταστική Επιτροπή για την Υγεία πώς μεθοδεύτηκε η πώληση του δημόσιου νοσοκομείου Ερρίκος Ντυνάν στην ιδιωτική εταιρεία ΗΜΙΘΕΑ.

Στο παρασκήνιο των γεγονότων, κατά τη διήγηση Μαρτίνη, βρίσκεται ο Αντώνης Σαμαράς ιδιαίτερα μετά την εμπλοκή Σάλλα!

### Ο ρόλος του Βορίδη

Με ερωτήσεις του εισηγητή του ΣΥΡΙΖΑ Σπύρου Λάτσα αποκαλύφθηκε ότι η τροπολογία Βορίδη νομιμοποίησε την κερδοσκοπική εταιρεία ΗΜΙΘΕΑ να αγοράσει δημόσιο νοσοκομείο και όχι απλή κλινική. «Είναι εκ των ων ουκ άνευ ότι δεν μπορεί μία κερδοσκοπική εταιρεία να αγοράσει νοσοκομείο» είπε ο Α. Μαρτίνης. «Ο πλειστηριασμός ήταν φωτογραφικός. Το τίμημα των 115 εκατ. ήταν ελάχιστο. Φανταστείτε ότι κάποιος από αυτούς ζητάνε ή δίνουν 18 εκατ. για τη βίλα τους στη Μύκονο», είπε.

### Διορισμοί Σαμαρά

Ο Α. Μαρτίνης κατέθεσε: Για τον Α. Σαμαρά: «Ο διορισθείς επί Λοβέρδου γενικός διευθυντής Θέμης Χαραμής είναι στενός φίλος της πεθεράς του πρ. πρωθυπουργού Τέτας Κρητικού. Του έστειλε να συναντήσει τον διευθυντή του γραφείου του Κώστα Μπούρα, αλλά αυτός τον χαρακτήριζε «κλέφτη, αλήτη» κ.ά. «Του οφείλω χάρες επειδή ζούσαμε με Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου». «Με κυνηγούν δύο 'Ιαβέρβδες'. Ένας Γιαννίκος, Μεσσήνιος, του ΣΔΟΕ, του οποίου έχω διορίσει δύο συγγενείς με επιστολές 'Αντρέα μου' διαπρεπούς πολιτικού». «Είναι συμβαθητής του κουνιάδου του Μαρτίνη και γνωρίζονται από το 1971.

### Υπέρ ιδιώτη ο Γεωργιάδης

Για τον Άδ. Γεωργιάδη: «Με καμία δύναμη» δεν προάσπισε το δημόσιο συμφέρον. «Λειτουργήσε υπέρ ιδιώτη τραπεζίτη: «Διοικητικά υπάκουσε στις εντολές Σάλλα, θέλω να πιστεύω για



Ανδρ. Μαρτίνης: «Ο πλειστηριασμός ήταν φωτογραφικός. Το τίμημα των 115 εκατ. ήταν ελάχιστο. Φανταστείτε ότι κάποιος από αυτούς ζητάνε ή δίνουν 18 εκατ. για τη βίλα τους στη Μύκονο»

να σώσει το νοσοκομείο».

«Ζήτησε την παραίτηση του Δ.Σ. του Ντυνάν κατόπιν επιθυμίας Σάλλα και «παραιτήθηκα γιατί σιχάθηκα».

«Στο Δ.Σ. που διόρισε ο Γεωργιάδης «παρεισέφεραν» ο Κωσταράς, του οποίου «η νύφη ή ο γιος ήταν στη νομική υπηρεσία της Τράπεζας Πειραιώς», και ο Πανεθυμιτάκης, που είναι εξάδελφος του Μπτσστάκη και έγινε διευθύνων σύμβουλος στην ΗΜΙΘΕΑ.

«Ήταν συμφοιτητής της κόρης μου στην Αρχαιολογία», είχαν καθηγητή τον Κωσταρά και, όταν υπογραφοποιήθηκε, «αγαλλίασα» γιατί τον καθιστούσε λέγοντάς του να μην ανησυχεί και πως όλα θα πάνε καλά.

«Η δοτή διοίκηση Γεωργιάδη απέτρεψε άλλους ενδιαφερόμενους να παρέμβουν για να αυξηθεί το τίμημα στην πραγματική αξία του νοσοκομείου. Κάποιοι χάρισαν το

Ντυνάν στην Πειραιώς».

### «Λαίλαπα» ο Α. Λοβέρδος

Για τον Α. Λοβέρδο: «Ήταν η λαίλαπα που περιμένα ως σωτηρία». «Εκ των πραγμάτων βοήθησε τον Βγενόπουλο».

«Αν λειτουργούσε κατά το χιλιόστο που λειτουργήσε ο Γεννηματάς, θα ήσασταν αλλιώς και εσείς, αλλιώς και εμείς» (απευθυνόμενος στη βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Εύη Χριστοφιλοπούλου).

«Δεν εκβίασε, αλλά πίεσε» για να αποσυρθούν τα ένδικα μέσα κατά Βγενόπουλου, αλλιώς «θα έκλεινε τη στρόφιγγα του ΕΟΠΥΥ στο Ντυνάν».

«Παραπλάνησε ακόμα και τη Βουλή, παραδέχτηκε ότι είναι βέβαιος πως θα μας σώσει ο Βγενόπουλος και στο φινάλε ο Βγενόπουλος 'μας έφτυσε' και αξίωσε να παραιτηθούμε στο Συμβούλιο Εφετών».

«Δευτέρα - Τετάρτη - Παρασκευή έλεγε ότι θα κρατήσει το Ντυνάν, ενώ Τρίτη - Πέμπτη - Σάββατο ότι δεν θα το κρατήσει».

«Εν αγνοία του Μαρτίνη απέσυρε τα μέλη του Δ.Σ. που διόριζε το Δημόσιο και δημιούργησε «μία περίεργη συμμαχία» στο Δ.Σ.

«Διόρισε στο Ντυνάν τον σύμβουλό του Λυκούργου Λιαρόπουλο (σήμερα είναι στέλεχος της Ν.Δ. και έχει γίνει γνωστός ως ο «γερά Γερούνη») με αμοιβή 30.000 ευρώ τον μήνα.

### Το πούρο του Βγενόπουλου

Αποκαλυπτική ήταν η κατά Μαρτίνη περιγραφή των σχέσεων Βγενόπουλου με Δ. Αβραμόπουλο και Α. Λοβέρδο: «Λέει ο Αβραμόπουλος: - Έλα να συζητήσουμε τι θα γίνει. - Μόνοι; - Μόνοι. - Θα είναι και ο Βγενόπουλος; - Όχι, δεν τον ξέρουν.

## ΣΥΡΙΖΑ: Ιδού οι μεθοδεύσεις Ν.Δ. - ΠΑΣΟΚ υπέρ συγκεκριμένων επιχειρηματιών

» Ο Α. Μαρτίνης «αποκάλυψε μια σειρά μεθοδεύσεων και παρεμβάσεων της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας επί κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ., υπέρ συγκεκριμένων επιχειρηματικών συμφερόντων, που οδήγησαν στον οικονομικό στραγγαλισμό και το ξεπούλημα του νοσοκομείου» επισημαίνει ο ΣΥΡΙΖΑ.

«Από τη συμμετοχή φίλων, γνωστών, συγγενών και... καθηγητών των εκάστοτε υπουργών και πρωθυπουργών στα Δ.Σ. του Ερρίκος Ντυνάν», έως τους εκβιασμούς υπουργών για να εξυπηρετηθούν τραπεζίτες, ο Α. Μαρ-

τίνης περιέγραψε μια ζοφερή εικόνα, η οποία συνοψίζεται στη φράση του «ο Αβραμόπουλος έκανε το σύστημα άλωσης, ο Λοβέρδος έσκαψε τον λάκκο του Ντυνάν και ο Γεωργιάδης μας έριξε στον λάκκο και τον σφράγισε».

Τα έργα και οι ημέρες των κυβερνήσεων Ν.Δ. - ΠΑΣΟΚ, η διαχρονική σήψη στον χώρο της Υγείας, αποκαλύπτεται σιγά - σιγά στα μάτια όλων τώρα που κανείς δεν καλύπτει πια τις ευθύνες τους» τονίζει το γραφείο Τύπου του κόμματος.

Και μετά από δέκα λεπτά που καθόμασταν μπαίνει μέσα ένα πούρο, συνοδευόμενο από τον κ. Βγενόπουλο, και λέει 'Δημήτρη μου', 'Αντρέα μου'. Εκεί 'τα έπαιξα'. Το ίδιο γινόταν και με τον Α. Λοβέρδο».

Ο Α. Μαρτίνης είπε ότι είχε «μικροδιένεξη» με τον Δ. Αβραμόπουλο για διορισμούς πίσω από την πλάτη του.

### Ν.Δ.: Μόνο οι οφειλές

Από την πλευρά της η Ν.Δ. προσπάθησε να πείσει ότι το Ντυνάν δεν είναι νοσοκομείο, αλλά ιδιωτική κλινική και επομένως πρόκειται για διαφορές μεταξύ ιδιωτών. Το επιχείρημά της ήταν ότι δεν χρηματοδοτήθηκε ποτέ από το κράτος, όμως πρόκειται για κοινωφελές ίδρυμα, στο οποίο ο υπουργός διορίζει τρία μέλη Δ.Σ., και στηρίζεται οικονομικά από τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό.

Ο βουλευτής της Ν.Δ. Γιώργος Γεωργαντάς εκτίμησε σε δημοσιογράφους ότι «το μόνο που πρέπει να ελεγχθεί είναι τα 4,5 εκατ. ευρώ οφειλές προς το Δημόσιο που δεν αναγγέλθηκαν στον πλειστηριασμό». Για τους υπαλλήλους του υπουργείου Οικονομικών που εμπλέκονται στη μη αναγγελία ο Σπ. Λάτσα είπε ότι είναι «απολύτως ύποπτος ο ρόλος τους» και ο Α. Μαρτίνης ότι το αντάλλαγμα «μπορεί να μην είναι χρήματα και να είναι άλλο πράγμα».

«Σύμφωνα με την Grant Thornton ο Κώστας Σημίτης με κόστος νοσηλείας 18.473 ευρώ είχε έκπτωση 17.902 ευρώ και η σύζυγός του με κόστος νοσηλείας 29.746 ευρώ είχε έκπτωση 29.046 ευρώ».



ΤΟΥΜΠΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

## Κινητοποίηση για την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας

**Μ**ε συγκέντρωση έξω από το Κέντρο Υγείας - ΠΕΔΥ Τούμπας, χτες το απόγευμα, **φορείς και σωματεία της Θεσσαλονίκης** ανέδειξαν τα σοβαρά προβλήματα που αφορούν την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας και την Πρόληψη.

Απαίτησαν να καταργηθεί κάθε επιχειρηματική δράση στην Υγεία, να γίνουν μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, να αποκατασταθούν όλες οι απώλειες των εργαζομένων. Ο λαός να έχει αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία - Πρόνοια, με πλήρη κρατική χρηματοδότηση, πλήρη εξοπλισμό και στελέχωση όλων των δομών ΠΦΥ (ΠΕΔΥ, Κέντρα Υγείας).

Στη συγκέντρωση μίλησε ο **Πέτρος Χαλκιάς**, μέλος του ΔΣ του κλαδικού Σωματείου Ιδιωτικών Κλινικών Βόρειας Ελλάδας και του επιχειρησιακού Σωματείου της γενικής κλινικής. Μεταξύ άλλων ανέφερε ότι το κυβερνητικό σχέδιο για την ΠΦΥ επιδιώκει η λειτουργία της να εξαρτάται από τα έσοδα που θα έχουν οι δομές από τα ασφαλιστικά ταμεία και τις άμεσες πληρωμές των ασθενών. Και υπογράμμισε: *«Δεν νοείται για μας ΠΦΥ χωρίς σύνδεση με τους τόπους δουλειάς, με τα σχολεία, για προληπτικούς ελέγχους, υπηρεσίες υγείας και ασφάλειας της εργασίας, υπηρεσίες κατ'οίκον νοσηλείας για ηλικιωμένους, ΑμεΑ, ασθε-*

*νείς που πήραν εξιτήριο από το νοσοκομείο και συνεχίζουν την αποθεραπεία στο σπίτι».*

Η κινητοποίηση συνεχίστηκε με τη συμμετοχή των διαδηλωτών στην εκδήλωση που οργάνωσε ο **Σύλλογος Γυναικών Τούμπας** για την αξία των εμβολιασμών.

### Συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Υγείας στις 14 Ιούνη

Στο μεταξύ, **συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Υγείας**, την **Τετάρτη 14 Ιούνη**, στις 12 το μεσημέρι, και στάση εργασίας (11 π.μ. - 3 μ.μ.) έχουν αποφασίσει τα **Σωματεία Εργα-**

**ζομένων των Νοσοκομείων «Ευαγγελισμός», «Θριάσιο», «Αττικόν»**, μετά από πρόταση των ταξικών δυνάμεων. Για την ίδια μέρα, κινητοποίηση και στάση εργασίας έχει εξαγγείλει και η ΕΙΝΑΠ.

Μεταξύ άλλων διεκδικούν: Να μην απολυθεί κανένας εργαζόμενος. Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού με πλήρη δικαιώματα. Να πληρωθούν όλα τα δεδουλευμένα. Αναπλήρωση των απωλειών σε μισθούς και δικαιώματα. Να μην καταργηθεί το ανθυγιεινό επίδομα, να ενταχθούν στα ΒΑΕ οι υγειονομικοί που εργάζονται στις αντίστοιχες συνθήκες. Να αποσυρθεί το νομοσχέδιο που καταργεί τον σταθερό ημερήσιο χρόνο εργασίας των γιατρών. Αποκλειστικά δημόσια και δωρεάν Υγεία και Πρόνοια, με πλήρη και επαρκή κρατική χρηματοδότηση.